

Хозяйки комбината

Всего на комбинате непосредственно в производствах, цехах, отделах, лабораториях трудятся 23503 женщины. Из них 1878 — инженерно-технические работники, 2821 — служащие.

В дружной семье женщин-металлургов плечом к плечу трудятся русские, украинки, татарки и башкирки, еврейки, белоруски, мордвинки, чувашки, — представительницы семнадцати национальностей.

3368 женщин ММК являются дипломированными специалистами. 1068 из них имеют высшее техническое образование, 2300 — среднее специальное.

За последние три года орденами и медалями награждено около трехсот тружениц ММК. В том числе: орденом Октябрьской Революции — 1 чел., орденом Трудового Красного Знамени — 28 чел., орденом «Знак Почета» — 38 чел., орденом Трудовой Славы III степени — более 100 чел., медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие» — более 100 чел.

В 1973—1975 годах 3250 женщин стали победителями Всесоюзного социалистического соревнования. 128 тружениц ММК удостоены почетного звания «Ударник девятой пятилетки». 8510 женщин-металлургов завоевали высокое звание «Ударник коммунистического труда».

Многочисленную армию активистов и общественных работников нашего комбината возглавляют 998 членов КПСС, 3248 комсомолок.

Достойный вклад

На высоком уровне работают в завершающем году пятилетки коллективы цехов улавливания коксохимического производства. И в августе химники остались верны своим трудовым традициям: за семнадцать дней они выработали дополнительно к плану почти 400 тонн первосортного сульфата — ценного удобрения для сельского хозяйства. Свыше 150 тонн сверхплановой продукции изготовили трудящиеся цеха улавливания № 1. В этом замечательном коллективе наравне с мужчинами работают опытные производственники, настоящие мастера своего дела: аппаратчики центрифугирования сульфатного отделения, ударники коммунистического труда Александра Абрамовна Маслова, Зоя Ивановна Карлушина, Тамара Григорьевна Дегтярь, аппаратчик конденсации, кавалер ордена «Знак Почета» Мария Матвеевна Михайлова, ударник коммунистического труда машинист улавливающей машины Мария Петровна Федина и другие.

Н. КОСТИКОВ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД ЖЕНЩИНЫ

В ноябре прошлого года президиумом профкома комбината утверждена комиссия по работе среди женщин. В ее состав вошли работники отделов кадров, техники безопасности, детских дошкольных учреждений, медико-санитарной службы и председатели цеховых комиссий по работе среди женщин. Новая комиссия работает по четырем главным направлениям: производственная деятельность,

СЛАВНЫ ДЕЛА НАШИХ

приятий по дальнейшему улучшению условий труда работников. К примеру, все женщины в цехе ремонта металлургических печей работают только на вспомогательных участках. В коксохимическом производстве была механизирована пружка сульфата аммония, что позволило высвободить грузниц. За счет внедрения планов НОТ в эмальпокрывном отделении производства товаров народного потребления

производства товаров народного потребления, мебельного, сортопрокатного цехов. При столовой № 25 цеха механизации и столовой ПТНП открыты отделы по продаже полуфабрикатов. На территории комбината работает магазин по продаже мясных полуфабрикатов.

У трудящихся комбината растут более 45 тысяч детей, в том числе 17 тысяч дошкольного возраста. Большинство матерей имеют возможность устроить своих детей в детские сады или ясли. С огромным желанием занимаются дети наших металлургов в Доме юного техника, детских клубах, Дворцах культуры, детской спортивной школе.

Для отдыха женщин с детьми в доме отдыха «Кусимово» выделено 280 мест. В прошлом году в домах отдыха побывали шесть тысяч матерей с детьми.

Женщины — работницы комбината постоянно ощущают заботу руководства, администрации и общественных организаций о повышении благосостояния, улучшении условий труда и производственного быта женщин, заботу о воспитании детей. За работу в девятой пятилетке 300 женщин были удостоены высоких правительственных наград, 3250 — знака «Победитель социалистического соревнования», 128 женщинам присвоено звание ударника девятой пятилетки.

В. КРЕКОТЕНЬ, председатель комиссии профкома комбината по работе среди женщин.

У нас в огнеупорном производстве работает много женщин. Работа, прямо скажем, не из легких. Много ручного труда. Но администрация цеха, цехком профсоюза делает все для того, чтобы в какой-то мере облегчить труд огнеупорщиц. Например, управление главного механика занимается сейчас сборкой автомата, предназначенного для съема и садки стопорных трубок на туннельные вагонетки. В этом году мы думаем установить эту машину у себя на производстве, что позволит значительно облегчить труд женщин, занятых на этой операции. Намерены мы также установить машину для садки ковшевого кирпича с прессов «ПК-630».

Нашим женщиной

Облегчены условия труда шестнадцати женщин-формовщиц. Единственным, на мой взгляд, участком, где трудно применить технику, у нас остается пока участок сортировки. Но работа все равно ведется. Если даже не сможем механизировать труд сортировщиц полностью, то частично это вполне возможно. Думаем здесь установить машину для механической затяжки ленты на пакетах огнеупоров.

Г. ЧУГУННИКОВ, главный инженер огнеупорного производства.

БОЛЬШАЯ ЗАБОТА

охрана труда и здоровья женщин, работа с детьми, культурно-массовые мероприятия. Работа комиссии ведется в тесном контакте с комиссиями профкома по охране труда и культурно-массовой, заводским комитетом Красного Креста. Сфера деятельности комиссии столь обширна и многогранна, что невозможно в нескольких словах рассказать обо всем.

Следует напомнить, что на комбинате в общем количестве работающих — более трети женщины. Поэтому огромное значение придается охране труда женщин. В связи с Международным годом женщины на комбинате разработан целый ряд меро-

приятий высвободено 17 эмальпокрывщиц. В этом году с тяжелых и вредных работ предусматривается высвободить 204 женщины. К концу года 304 женщины на комбинате будут освобождены от ночных смен.

Работниками медсанчасти комбината совместно с комиссией и санитарным активом проводятся дни здоровья, которые проходят под девизом «Советской женщине — крепкое здоровье», организуются лекции, беседы на медицинские темы.

В цехах, где трудятся женщины, оборудуются хорошие душевые с уголками отдыха, фенами для сушки волос. Новые душевые получили в этом году труженицы

Часто среди передовиков социалистического соревнования в цехе ремонта металлургических печей называют бригаду огнеупорщиц, которой руководит Раиса Николаевна Голощапова. Свой трудовой путь она начала с подручного тринадцать лет назад. Сейчас это отличный специалист, ударник коммунистического труда, кавалер ордена Трудовой Славы III степени.

Люба Варавка, пружкомсорг станочного отделения механического цеха, часто улыбается. Улыбка у нее лучистая, светлая.

— У нас на участке появилось свое солнышко, — шутят порой парни, глядя на смеющееся лицо своего пружкомсорга.

Средний возраст членов бригады 20 лет. Если прикинуть образование, то на

ЛЮБА ИЗ МЕХАНИЧЕСКОГО

каждого приходится 9,5 класса. И профессиональный разряд у всех одинаковый — третий. Но за этими общими цифрами стоят непохожие друг на друга люди. Их много, а пружкомсорг один. Но странное дело, каждому станочнику кажется, что именно его уважает Люба больше других и что

именно на него надеется, как на себя. Вот в этом внимательном, чутком отношении, в понимании характера каждого члена комсомольско-молодежного коллектива и кроются истоки авторитета Любы Варавки. Работа у комсомольско-молодежного коллектива важная. Станочники изготавливают мелкие де-

тали для ремонтов домен, мартеновских печей, прокатных станов. И работают комсомольцы на совесть, с душой. Норма выработки — 120 процентов в среднем.

В канун Дня Победы коллективу было присвоено звание — «Коллектив имени партизанки Жанны-Марии Романенко».

— Как мы тогда были рады, — вспоминает Люба, — ведь за это звание боролись

все комсомольско-молодежные коллективы нашего цеха. Но победы добились мы.

Сейчас у них тоже есть интересный почин. Коллектив выступил с инициативой: каждому станочнику обработать к XXV съезду КПСС по 50 станко-часов сверх задания. Этот почин широко подхватили комсомольцы и молодежь всего механического цеха.

А. ВИНУКОВ.

СПАСИБО, ДЕВУШКИ!

не получается у меня филенка.

Галина Петровна ее понимала. Действительно, трудно, не имея достаточного опыта, тянуть тоненькую голубую ленточку. Кажется, вот-вот дрогнет рука, и капли краски упадут на белую стену. Тогда начинай по-новому.

— Пойдем посмотрим, что тебя там смущает, — взяла Галина Петровна Таню за руку.

— Бери кисточку, — сказала она, когда подошли к белой стене. — Смелей.

Таня обмакнула кисть в раствор и по линейке провела прямую черту.

— Вот и продолжай в том же духе...

Когда Долбиллина, посмотрев, как идут дела у остальных девочек, вернулась к Тане, то увидела, что дело относительно налажилось. Девушка сантиметр за сантиметром тянула голубую

филенку. Правда, медленно — в этот день девушка не выполнила и половины задания.

— А теперь девочки делают некоторые операции побыстрее их бригадира, — улыбается Галина Петровна. Ничего удивительного нет. Знания, полученные в училище, помощь со стороны бригадира сделали свое дело. Галя Запоздина в соревновании молодых маляров УКХ заняла второе место, хотя некоторые ее соперницы имели гораздо больший стаж работы.

...Тамара Дегтярева в свои двадцать с небольшим лет уже шеф-наставник. Отлично работает, занимается общественной деятельностью. Когда бригада пополнилась вновь пришедшими выпускницами ГПТУ, она приняла активное участие в подготовке и проведении концерта, посвященного началу трудовой деятельности новичков...

Улица Чайковского, 70. Сейчас здесь идет капитальный ремонт квартир. На этом объекте работает бригада маляров Галины Петровны Долбиллиной.

— Дом попался трудный, — говорит Галина Петровна. Ремонта давно не было, поэтому нам придется основательно потрудиться. А принимают у нас работу сами хозяева.

Мы с Галиной Петровной поднимаемся по забрызганым известью ступенькам на второй этаж. Из открытых квартир доносится запах краски, свежеевбыеленных стен. Заходим в одну из комнат. Семнадцатилетняя Фая Юльмухаметова, пришедшая в бригаду после окончания училища месяц тому назад, взобравшись на лестницу-стремянку, уверенно орудует скребком. В комнате, хотя и открыто окно, пыльно. Кусочки штукатурки запутались в волосах у девушки, но она не замечает

этого. Скребок так и мелькает в ее крепкой смуглой руке.

— Ну, а довольны ли хозяева квартир качеством ремонтов?

— Вот два отзыва о работе комсомольско-молодежной бригады маляров.

Работница ЖДТ А. Верещалина:

— Откровенно говоря, когда девушки приступили к ремонту моей квартиры, я сомневалась — справятся ли? Но через некоторое время все мои сомнения рассеялись. Побелку они произвели на отлично, стены в ванной аккуратно и образно выложили белым кафелем, хорошо покрасили полы. Словом, поработали девчата на славу. Большое им спасибо. В такой квартире приятно жить.

Старший садовник первой горбольницы Р. Грушкова:

— Никаких претензий к работе девушек у меня нет. Девушки учитывают мнение и желание хозяев, вежливы. Словом, молодцы.

Ю. КАЗАНЦЕВ.

